



**HOTĂRÎRE**  
**privind aprobarea Regulamentului Consiliului național**  
**pentru problemele tineretului**

**nr. 597 din 01.07.97**

*Monitorul Oficial al R.Moldova nr.49-50/532 din 31.07.1997*

\* \* \*

**Abrogat: 17.01.2014**

[Hotărîrea Guvernului nr.3 din 14.01.2014](#)

Guvernul Republicii Moldova **HOTĂRĂȘTE:**

Se aprobă Regulamentul Consiliului național pentru problemele tineretului (se anexează).

**PRIM-MINISTRU**

**AL REPUBLICII MOLDOVA**

**Ion CIUBUC**

Chișinău, 1 iulie 1997.

Nr.597.

**REGULAMENTUL**  
**Consiliului național pentru problemele tineretului**

**I. DISPOZIȚII GENERALE**

1. Consiliul național pentru problemele tineretului (în continuare – Consiliul) este un organ consultativ și coordonator instituit pe lângă Guvern în conformitate cu [Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova, nr.322 din 3 aprilie 1997](#) "Cu privire la instituirea Consiliului național pentru problemele tineretului", în scopul elaborării bazelor strategice și organizaționale, precum și a instrumentelor, mecanismelor de realizare a principiilor politicii statului privind tineretul.

2. Consiliul își desfășoară activitatea în conformitate cu Constituția Republicii Moldova, Legea cu privire la tineret, alte acte legislative în vigoare, decretele Președintelui republicii, hotărîrile Guvernului, precum și cu prezentul Regulament, în strînsă colaborare cu autoritățile publice executive republicane, cu organele administrației publice locale, cu organizațiile neguvernamentale de tineret și sindicale.

*[Pct.2 modificat prin [Hot.Guv. nr.214 din 06.03.2000](#)]*

3. Componența nominală a Consiliului național pentru problemele tineretului se aprobă prin hotărîrea Guvernului.

**II. SARCINILE ȘI FUNCȚIILE DE BAZĂ ALE CONSILIULUI**

4. Sarcini de bază ale Consiliului constituie evaluarea dinamică și reală a situației tineretului, înaintarea propunerilor în scopul asigurării drepturilor juridice, sociale, economice ale tineretului și coordonarea activității organelor și instituțiilor de stat centrale, locale și ramurale, coordonarea acțiunilor de colaborare a structurilor guvernamentale cu organizațiile neguvernamentale din țară și cu forurile de tineret internaționale.

5. Întru realizarea sarcinilor asumate Consiliul:

examinează proiectele de acte legislative și normative cu privire la strategia politicii de tineret și direcțiile prioritare de dezvoltare a acesteia;

înaintează propuneri privind: elaborarea proiectelor de legi și acte normative referitoare la drepturile, obligațiunile, interesele și necesitățile tineretului; racordarea legislației naționale cu incidențe asupra problemelor tineretului, la cea internațională;

studiază și analizează situația tineretului, efectuează sondaje sociologice referitoare la opinia tinerilor vizavi de numeroasele evenimente ale vieții sociale, economice și politice în scopul elaborării unor soluții pentru rezolvarea problemelor reale și aplicarea efectivă a prevederilor legislative;

contribuie la cooperarea structurilor guvernamentale și cele neguvernamentale în vederea realizării drepturilor și protejării intereselor legitime ale tineretului;

contribuie la elaborarea și realizarea programelor de tineret;

studiază și propagă experiența avansată a asociațiilor de tineret;

cooperează cu asociațiile de tineret în munca de identificare a căilor și mijloacelor de soluționare eficientă a problemelor economice, sociale, politice, științifice, tehnice etc.;

înaintează propuneri privind: ameliorarea situației în domeniul vieții spirituale și culturale a tinerilor cetățeni, întru manifestarea plenară a aptitudinilor creatoare ale acestora; crearea condițiilor economice pentru soluționarea problemei locative a tinerelor familii; atragerea tineretului în dezvoltarea și promovarea sectorului privat; orientarea și pregătirea lui profesională; plasarea primară în câmpul muncii; crearea centrelor de reciclare profesională a tinerilor; organizarea detașamentelor studențești;

coordonează activitatea consiliilor județene (municipale) pentru problemele tineretului;

*[Alin. modificat prin [Hot.Guv. nr.214 din 06.03.2000](#), în vigoare 23.03.2000]*

informează organele conducerii de stat și cele obștești despre problemele stringente ale tineretului la nivel local, național și internațional;

contribuie la crearea fondurilor extrabugetare în vederea soluționării unor probleme prioritare ale tinerilor și a susținerii programelor organizațiilor neguvernamentale de tineret;

colaborează cu organisme similare din alte țări.

### **III. DREPTURILE CONSILIULUI NAȚIONAL**

**6.** Întru asigurarea realizării obiectivelor propuse, Consiliul se investește cu următoarele drepturi:

să solicite și să beneficieze de informațiile necesare de la organe de stat, instituții, organizații, întreprinderi, indiferent de forma de proprietate, organizații neguvernamentale și obștești;

să antreneze în activitate instituții științifice, savanți și specialiști din organele de stat și nestatale întru aprecierea executării prevederilor legislației și studierea problemelor tineretului;

să exercite controlul asupra stării de lucruri pe teren în problemele tineretului referitor la: susținerea tineretului în realizarea tuturor reformelor progresiste; susținerea tinerelor talente în știință, artă, cultură, organizarea de acțiuni eficiente întru prevenirea criminalității, narcomaniei, bolilor sexual-transmisibile; dezvoltarea sportului de masă; starea de lucruri privind încorporarea în rândurile Armatei Naționale etc.;

să ia cunoștință de activitatea organelor administrației publice locale, altor instituții, organizații, întreprinderi de stat și private în problemele tineretului;

să înainteze spre examinare Guvernului chestiuni operative ce țin de problemele tineretului.

### **IV. MODUL DE DESFĂȘURARE A ACTIVITĂȚII CONSILIULUI**

**7.** Ședințele Consiliului se convoacă de către președintele lui, de regulă, o dată în trimestru. În lipsa președintelui ședințele sînt prezidate de vicepreședintele Consiliului.

Despre data convocării ședințelor ordinare membrii Consiliului sînt anunțați cu cel puțin 7 zile înainte de ședință.

În caz de necesitate, la inițiativa președintelui Consiliului, se convoacă ședințe extraordinare.

**8.** Consiliul este împuternicit să adopte decizii, să elaboreze propuneri, recomandări etc., dacă la ședință sînt prezenți mai mult de jumătate din numărul membrilor săi. Hotărârile se adoptă cu majoritatea simplă de voturi ale membrilor prezenți.

În cazul parității de voturi votul președintelui ședinței este hotărâtor.

**9.** Activitatea Consiliului se desfășoară în conformitate cu planul propriu de lucru, aprobat la ședința Consiliului, prin următoarele forme:

ședințe;

crearea grupurilor de lucru temporare și permanente în frunte cu unul dintre membrii Consiliului;

organizarea de conferințe, seminare, simpozioane, emisiuni de radio, televiziune, publicații în presă.

**10.** Deservirea tehnico-materială și cu transport a Consiliului și grupurilor de lucru, precum și recuperarea cheltuielilor privind desfășurarea unor activități comune, conform devizelor de cheltuieli aprobate de Ministerul Educației și Științei, vor fi efectuate de Ministerul Educației și Științei din surse speciale prevăzute în aceste scopuri.

*[Pct.10 modificat prin [Hot.Guv. nr.214 din 06.03.2000](#)]*

## **V. DISPOZIȚII FINALE**

**11.** Prezentul Regulament poate fi completat și modificat prin decizia organului care l-a adoptat.

**12.** Activitatea Consiliului poate fi sistată prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova.

**13.** Consiliul remite organelor respective de resort obligațiunile ce nu intră în competența sa.

*[Alin.2 pct.13 exclus prin [Hot.Guv. nr.214 din 06.03.2000](#)]*